# 邂逅名家 共享文学魅力

厦门著名散文作家陈慧瑛公益开讲,新作《铁骨丹心照汗青》受追捧

晨报讯(记者 陈晓青)元宵 刚过,春光正好,文友们相聚厦 门凤凰木·梦空间,听著名散文 作家陈慧瑛介绍新著散文集《铁 骨丹心照汗青》,并传授散文创 作经验及方法。此次活动吸引 线上线下近1500人参与。

"这次是我们'闽风文学品读会'第66期活动,很荣幸邀请陈慧瑛老师作分享,不少文友闻讯赶来,现场座无虚席。"作为此次活动的策划者,郭校红告诉记者,"闽风文学品读会"每个月邀请作家公益分享文学阅历、创作技艺和阅读体会,对怀有文学梦、作家梦的文学爱好者有较大帮助。

"闽风文学品读会"的持续举行,得益于作家和志愿者的付出。"只要有作家愿意公益分享,我们就会把活动继续举办下去。"郭校红坦言,希望通过团队的共同努力,为推动全民阅读贡献力量。目前,活动线上线下同步进行,为市民提供了一个公益文学交流的平台。

此次慕名前来的文友中有



厦门著名散文作家陈慧瑛开讲。李毓琳 摄

一位特殊的客人——我国著名作家、学者、爱国民主战士许地山的侄孙许钢。他从漳州驱车前来,只为现场倾听陈慧瑛的精彩分享。

吕丽娟是陈慧瑛的"粉丝",家住翔安。当天,吕丽娟上台朗诵了陈慧瑛新书中《翔安撷翠——兼说马塘村》节选文章。在外企上班的吕丽娟爱好文学,两

年前加入翔安区作协。吕丽娟说,在翔安生活了13年的她通过陈慧瑛的文章,更加了解了马塘村的前世今生,也被陈慧瑛的古典文风深深吸引。

除了是厦门著名散文作家、诗人,陈慧瑛还有另一个身份——从翔安区作协成立以来,陈慧瑛便担任协会顾问。"陈老师是咱翔安媳妇,一直心系翔安。"

中国作协会员、翔安区作协主席 蔡伟璇透露,陈慧瑛曾任五届厦门作协主席,担任翔安区作协顾问以来,她总是不厌其烦地指导区作协工作,还冒着酷暑多次参加、指导区作协活动。在陈慧瑛的影响下,不少会员佳作迭出,摘得第十届福建省百花文艺奖和第七届厦门市文学艺术奖等奖项。

•

声音

#### 写散文 贵在真诚

陈慧瑛是民族英 雄陈化成直系五 世孙。陈慧瑛的新著

散文集《铁骨丹心照汗青》

近50万字,共71篇。她表示,以全 书开篇文章《铁骨丹心照汗青》作 为书名,是对陈化成将军的怀念和 致敬。

"写散文贵在真诚!真诚方能感人,潇洒才可脱俗。"除了介绍新书,陈慧瑛还现场分享了散文创作经验和心得。从16岁步入文坛起,陈慧瑛在文学之路上已跋涉了60多个春秋,创作过程中,她不断在字、句、意上下功夫。

目前,陈慧瑛出版了32部著作和数十篇论文、评论。《铁骨丹心照汗青》是其第32部作品集,也是她退休以来的第10部著作,满怀拳拳赤诚的爱国情怀和情深意切的乡思、乡恋、乡愁。

### CBA全明星周末全阵容出炉

新华社北京2月25日电中 国男子篮球职业联赛(CBA)25 日公布2024CBA全明星周末全 阵容名单,各路球星将于3月1 日至3日在福建省厦门市凤凰体 育馆为球迷带来一场"篮球盛 宴"。

南、北区明星队的阵容最受 关注。胡明轩、周琦(广东);孙 铭徽、胡金秋(广厦);崔永熙(龙 狮)将作为南区明星队的首发出 场。替补阵容有贺希宁、沈梓捷 (深圳);王哲林(上海);程帅澎、 吴前(浙江);林葳(同曦);徐杰 (广东)。北区明星队的主力阵 容为赵睿、阿不都沙拉木(新疆);杨瀚森(青岛);张镇麟、赵 继伟(辽宁)。替补球员有张宁 (山西)、邹雨宸(北控)、曾凡博 (北京)、姜伟泽(吉林)、齐麟(新疆)、王睿泽(青岛)、景菡一(四川)。 星锐挑战赛方面,将有两场 好戏上演,分别是CBA星锐二年 级对阵大学生联队、CBA星锐一 年级对阵清华大学男子篮球队, 效力于北控队的CBA状元秀陈 国豪将代表大学生联队登场。

技巧挑战赛、三分球大赛和 扣篮大赛的参赛阵容中,不仅有 CBA各队的明星球员,还有特邀 大学生球员和特邀外卡球员,给 比赛增添别样的"星光"。

大年初一到十五,厦门市图书馆接待读者近13万人次

## 有游客拖行李箱到馆打卡

晨报讯(记者张玲玲)昨日,厦门市图书馆发布了春节期间的阅读数据。2月10日(正月初一)至24日(正月十五),厦门市图书馆开展非遗年俗类等活动130多场,共计7万多人次参加,网络点击数13.96万次。值得一提的是,接待入馆读者总人数为12.99万人次,图书借阅量14.05万册次,均创新高。

厦门市图书馆副馆长付虹 介绍,今年春节期间,有不少游 客到图书馆打卡,拖着行李箱参 加活动,有一名来自广东的读者专门带着笔记本到馆盖章留念。

据介绍,全市200多个图书馆和网点联动,市区两级图书馆通借通还,为市民阅读提供便利。厦门市图书馆还推出"蓝牙寻龙"活动,市民可通过蓝牙导航寻找带"龙"字的图书。此外,厦门市图书馆和集美新城馆的自助图书馆也无休,每日7时至24时对市民开放,除夕夜和大年初一仍有不少学生和备考族泡在图书馆,沉浸于阅读的世界。



厦门市图书馆开展非遗年俗类等活动130多场。

### 携手00后指挥 83岁殷承宗开启全国巡演

晨报讯(记者 林妙红 通讯 员 涂纬纬)83岁国际钢琴大师 与00后青年指挥家会碰撞出什 么样的火花?昨日,2024年"殷 承宗携尹炯杰与厦门爱乐乐团 钢琴协奏曲音乐会"全国巡演计 划正式启动。

此次巡演将演奏拉赫玛尼诺夫的《练声曲》《C小调第二钢琴协奏曲》,格里格的《培尔·金特》组曲选段,以及钢琴协奏曲《黄河》等。殷承宗是《黄河》的

主要创作者和首演者,这部作品 家喻户晓、生命力极强,在海内 外具有极高的影响力。

此次和青年指挥家尹炯杰 合作,殷承宗说,尹炯杰有时候 比他更老练,他们在合作中经常 吵架,但越吵越清楚、越有默契。

据悉,本次巡演由厦门建发 集团特别支持。2024年首场音 乐会今晚将在厦门国际会议中 心举行,第二场将于2月29日亮 相国家大剧院。

### 聚焦民生难点 提升城市精细化管理水平

**晨报讯(记者 晋君 通讯员** 陈梦璇)近日,厦门市城市管理 行政执法局党组成员、副局长李明泉做客市政府"在线访谈"栏目,解读今年最新发布的《厦门市城市综合管理考评方案》。

近年来,我市积极发挥城市 综合管理考评机制"以考促管、 以评推优"作用,推动城市精细 化管理和文明城市创建水平不 断提升。今年,市执法局修订完 善了考评方案,推动解决市民群 众身边的城市管理难点、堵点问 题,提升老百姓的幸福指数。

有网友提问,新年考评工作在服务民生方面有哪些举措?李明泉介绍,市执法局将打造干净整洁有序的生活环境放在核心位置,在考评项目设定上强化服务民生。如继续做好扬尘防治考评和农村生活垃圾考评;增加摊规点(便民摊点规划区)管理、共享单车管理等项目考评,促进便民事务运行更规范等。